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4. neděle v mezidobí 
Jsme na začátku liturgického roku a čteme začátek evangelia podle
Marka. Začátky se mohou jevit jako malé, bez velké šance na pro-
sazení se. Ale s Boží mocí se i malé věci mohou stát přelomovými.
Proto se můžeme dnes modlit za všechny, kteří stojí v nějakém začát-
ku – osobního života, studia, práce, manželství, kněžství…

VSTUPNÍ MODLITBA
Prosíme  tě,  Bože,  posilni  nás  svou  milostí,  abychom  tě  milovali
celým srdcem a abychom měli opravdovou lásku také ke všem lidem.

1. ČTENÍ – Dt 18,15-20
Pátá  kniha  Mojžíšova  čili  Deuteronomium  je  koncipována  jako
Mojžíšova  poslední  slova  před  smrtí  a  před  vstupem Izraelitů  do
zaslíbené  země.  Opakuje  jim  předpisy  a  zákony.  Najdeme  zde  i
odstavec věnovaný prorokům (18,9-22). V první části (verše 10-13)
odsuzuje pohanské věštění a další zvyky. Pohané se tak skrze božstva
dotazovali na budoucnost. Ale Izrael se bude spoléhat na Boží slovo.
Verš 18 vztahujeme na Krista.

ŽALM 95           Odp.: Kéž byste dnes uposlechli jeho hlasu! 
Nezatvrzujte svá srdce!

Rozjásejme  své  srdce  radostí  z Boží  spásy,  vždyť  Bůh  k nám
promlouvá! Vyvolený národ zakusil, co znamená neslyšet Boží hlas.
Tato dávná zkušenost z doby putování po poušti je mementem a již by
se neměla opakovat.

2. ČTENÍ – 1 Kor 7,32-35
V návaznosti na minulou neděli pokračujeme ve čtení 7. kapitoly listu
Korinťanům; jde o souhrn odpovědí na několik otázek týkajících se
manželství a celibátu. Pavel nedělá systematický výklad o zvláštním
povolání k manželství. Naznačuje pouze křehkou hranici mezi lidskou
emocionalitou a duchovním světem člověka.

EVANGELIUM – Mk 1,21-28
V první  kapitole  je  Ježíš  pokřtěn,  pak  povolá  učedníky  a  poprvé
s nimi vstoupí do Kafarnau. Doslova „hned“ druhý den po příchodu

učí v synagoze a odehraje se zde první zázrak. Jde o začátek veřejné-
ho vystoupení Pána.

K ZAMYŠLENÍ
Jsme na začátku. Klíčové je slovo „hned“, které je v originále tohoto
textu: „Tak přišli do Kafarnau. Hned v sobotu vstoupil do synagogy
a učil.“ Pán na nic nečeká a jde v sobotu,  v židovský sedmý den
týdne, do synagogy, aby si s ostatními židy připomínal, co Bůh pro
nás udělal.  Ale  Kristus  k  dosavadní  židovské zkušenosti  či  tradici
přidává něco zcela nového! Teď začíná zvěstovat evangelium, zvěst o
Boží uzdravující moci, která spasí svět. A my, čtenáři či posluchači,
můžeme být  u  toho.  Stačí  Bohu dovolit,  aby tato scéna ožila  také
v nás.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 29. 1. – 3. 2.

PONDĚLÍ – 2 Sam 15,13-14.30; 16,5-13a; Žl 3;  Mk 5,1-20
Uzdravením dává Ježíš úkol: jdi a vypravuj… I mě Bůh uzdravuje a
posílá s podobným úkolem.

ÚTERÝ – 2 Sam 18,9-10.14b.24-25a.30 – 19,4; Žl 86; Mk 5,21-43
Ježíšovy mocné činy se projevují i dnes, právě v jeho církvi. Nejsou
možná patrné na první pohled. Ale chci bystřit svůj vnitřní zrak.

STŘEDA – 2 Sam 24,2.9-17; Žl 32; Mk 6,1-6
Předpojatost, odsuzování, aniž bych jeho dotek prožil. Důvody, které
mnohým brání k následování Ježíše. Kdo je takto zablokovaný, těžko
přijme radostnou zvěst!

ČTVRTEK – 1 Král 2,1-4.10-12; 1 Kron 29; Mk 6,7-13
Ježíš nedbá na odmítnutí  a vysílá apoštoly.  Po dvou. I  proto,  aby
dávali vzor snášenlivosti těm, ke kterým přijdou.

PÁTEK – Mal 3,1-4; Žl 24; Žid 2,14-18; Lk 2,22-40
Žena vysokého věku, prorokyně Anna, stojí v příběhu jaksi v pozadí.
„Přišla  tam  právě  v  tu  chvíli…“  Není  to  snad  životním  údělem
každého z nás?

SOBOTA – 1 Král 3,4-13; Žl 119; Mk 6,30-34
Po každé aktivitě je krásné vyhledat opuštěné místo. Nebojme se i
my vydat se na opuštěné místo s Ježíšem.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  

http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/


Hlas církve
Úryvek ze závěrečné zprávy synody o synodalitě 

Mezi  záležitostmi,  nad  nimiž  je  třeba  dále  přemýšlet,  je  také  otázka
vztahu mezi  láskou a  pravdou a  její  důsledky pro mnohé  kontroverzní
záležitosti.  Tento vztah je  spíš  než za  výzvu třeba považovat  za milost
zjevenou  v  Kristu.  Ježíš  totiž  k  naplnění  přivedl  zaslíbení  obsažené
v žalmech:  „Milosrdenství  a věrnost  se potkají,  políbí  se spravedlnost  a
pokoj. Věrnost vypučí ze země, spravedlnost shlédne z nebe“ (Žl 85,11-12). 

V  evangeliu  čteme,  že  Ježíš  se  setkává  s  lidmi  v  jedinečnosti  jejich
osobního příběhu a situace. Nikdy nevychází z perspektivy předsudků nebo
nálepek, ale z autenticity vztahu, do kterého vstupuje celým srdcem, a to i
za tu cenu, že zažije nepochopení a odmítnutí. Ježíš vždy naslouchá volání
o pomoc od lidí v nouzi, a to i v situacích, kdy svou potřebu nepojmenují.
Činí gesta, která dávají najevo lásku a obnovují důvěru, svou přítomností
umožňuje nový život a ti, kdo se s ním setkávají, odcházejí proměněni. To
se děje proto, že pravda, kterou on přináší, není nějaká idea, ale samotná
Boží přítomnost uprostřed nás, a láska, s níž jedná, není jen pocit, ale
spravedlnost Království, která mění dějiny. 

Potíže, s nimiž se při převádění této jasné evangelní vize do pastoračních
rozhodnutí  setkáváme,  jsou  znamením  naší  neschopnosti  žít  podle
evangelia a připomínají nám, že podporovat druhé můžeme jedině tehdy,
když  sami  procházíme  obrácením,  a  to  jak  osobním,  tak  společným.
Používáme-li učení tvrdě a v duchu odsuzování, zrazujeme evangelium, a
praktikujeme-li  milosrdenství  lacino,  nepředáváme Boží  lásku.  Jednota
pravdy a lásky předpokládá, že snášíme těžkosti druhých, ba dokonce je
přijímáme za vlastní,  jak se to děje mezi  skutečnými bratry a sestrami.
Této jednoty však lze dosáhnout jedině tehdy, pokud se trpělivě držíme
cesty doprovázení. 

Některá  témata,  jako  jsou  otázky identity  a  sexuální  orientace,  konce
života  nebo  komplikované  manželské  situace  i  etické  otázky  spojené
s umělou  inteligencí,  jsou  kontroverzní  nejen  ve  společnosti,  ale  také
v církvi, protože vyvolávají nové otázky. Antropologické kategorie, které
jsme vyvinuli, někdy nedokážou postihnout složitost prvků, které vyplývají
ze zkušeností  nebo z poznatků ve vědách,  a vyžadují  proto upřesnění  a
další studium. Je důležité věnovat této reflexi potřebný čas a investovat do
ní  co  nejvíce  energie,  aniž  bychom  podléhali  zjednodušeným  soudům,
které zraňují jednotlivce i tělo církve. Jistý smysl pro orientaci v mnoha
těchto  otázkách  již  poskytuje  církevní  učení,  stále  ovšem  vyžaduje
převedení do pastorační praxe. Tam, kde je třeba dalšího objasnění, nám
cestu vpřed ukazuje Ježíšovo jednání,  které si  osvojujeme v modlitbě a
obrácení srdce. 

Bohoslužby v     týdnu 28. 1. – 4. 2. 2024   - Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 28. 1. 4. neděle v mezidobí
8.00 - Chrášťany; Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou            11.00 - Zálší

Pondělí 29. 1.  8.00      od 18.00 synodální skupinka
Úterý 30. 1. 16.30 - Hartmanice
Středa 31. 1. 17.00 památka sv. Jana Boska, kněze

     po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 1. 2. 17.00
Pátek 2. 2. svátek Uvedení Páně do chrámu

17.00 1. pátek v měsíci – od 16.00 tichá adorace 
          a možnost svátosti smíření

Sobota 3. 2. 17.00 - Neznašov 
Neděle 4. 2. 5. neděle v mezidobí

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou - mše sv. s programem 

pro děti, po mši sv. farní kavárna
- Chrášťany (bs)           11.00 - Zálší 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Sbírka na bible vynesla v neděli 21. ledna ve farnosti:
Týn nad Vlt.: 6 000,- Kč • Chrášťany: 1 200,- Kč • Zálší: 2 000,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Tříkrálová sbírka vynesla v Charitě Týn nad Vltavou rovných
1/2 mil. Kč. Srdečný dík všem dárcům!

 Vikariátní poutní setkání na Klokotech v rámci Roku modlit-
by v sobotu 3. února má program: 16.30 růženec, 17.00 mše sv.
s biskupem Pavlem Posádem, 18.30 posezení s otcem biskupem.
Monika Vlašicová zve ke společné cestě větším autem.

 Seminář "Život v Duchu sv." - Veselí nad Lužn. 18. 2. - 12. 5.
- více na https://prolidi.bcb.cz/cs/akce. Přihlášky do 30. ledna.

 Sedm týdnů se svatou Anežkou začne letos přednáškou P. Mgr. Mi-
chaela Martinka, Th.D. na téma "Kde je Bůh, když lidé páchají zlo?"
V Čihovickém kulturním centru "Špejchar klub" ve čtvrtek 8. února od
18.00 hodin.

mailto:vaclavhes@volny.cz
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